

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

1987年4月7日 星期二 复字第433期 代号51-7

西安市建总公司以政绩论定干部

能干的上 不能干的下

本报讯 西安市建筑总公司在干部制度改革中，全面理解提拔干部的“四化”标准，不唯文凭，以政绩论定干部，坚持能干的上，不能干的下，加强了各级领导班子的建设。

该公司在以政绩论定干部中，对企业经营好的，给予精神或物质奖励。经营不好的，除根据责任大小，区别情况，分别给以经济处罚外，还坚持党政领导正、副职同时下，免职后不准同级调动。从1984年到现在，他们已经免掉了四个企业的党政领导。有一个公司，在两年时间里应该拿回500万元利润，结果却亏损80万元。总公司党委便让其党政的正、副职同时下。书记有意见，认为经营是经理的事，不是他书记的事。总公司领导对他说：让你下不冤枉你。你是书记，你保证和监督作用发挥得不好。该公司这样做，促使各级领导班子党政负责人团结一致，共同为提高经济效益而努力工作。

该公司提拔干部坚持革命化、年轻化、知识化、专业化的标准，不搞“唯文凭”。只要组织能力强，能把企业经济效益搞上去，对于个别年龄偏大，没大学文凭的干部也照样提拔。象五公司经理张依民，业务熟，有魄力，群众威信高。因为没大学文凭，1984年被“一刀切”切掉了。后来，民主选举时，他的票最多，1985年被破格提拔为五公司经理。这个公司原来经济指标是五个公司的最后一名。张依民上任一年后，便使这个公司排在了第二位。（本报记者 程龙）

汉中物资交易中心党支部对青工教育有方

注意发挥同龄人中先进分子的作用

本报讯 汉中物资交易中心党支部在对青年进行“四有”教育中，注意发挥同龄人中先进分子的作用，让他们用先进思想和先进事迹影响、感召其他同龄人，收到良好效果。

这个交易中心的青工约占全体职工的70%。因为这些青工原来大多是城镇

待业青年，政治学习和专业培训少，因而思想水平和业务水平都不高，影响了企业的进步。党支部认为，在对青工进行“四有”教育的时候，应避免简单生硬的办法，而应根据青年人的荣誉感和同龄人的竞争心理等特点，采用以点带面的做法。青工陈涛在积极完成采购任务

的同时，善于学习，基本掌握了机电门市部的业务，提出了许多合理化建议。党支部要求其他青工向陈涛学习，并推荐陈涛当了门市部副主任。很多青工学着陈涛的样子做人，工作更加努力。

现在，在“同龄人”先进分子的影响和带动下，这个交易中心共有八名青工被评为先进工作者，其中一名青工被评为省物资系统先进个人。（吴忠堂）

不见庐山真面目 郑印全作



饺子馅硌牙 牛肉咬不烂

临潼旅游区饮食令游人倒胃口

本报讯 临潼县旅游区及邻近的一些饮食摊点和食堂，卫生差，饭菜质量差，且价钱高，使游人大为扫兴。一些游人说：“一流的名胜古迹，却是末等的服务质量，太不相符了。”

时近旅游旺季，华清池门外和骊山风景区沿途，有许多卖凉皮、饸饹、凉粉等摊点。这些摊点的经营者很少穿白色工作服，有的衣服脏污、不整。另外，食物没有“三防”设备，灰尘不断飞落其上。按规定，碗筷清洗要用三盆水，而这里大都是一盆水，有的水已成了淡红色。靠近旅游区的一些国营和集体办的食堂，虽然注意了厅堂卫

生，但饭菜的卫生较差。日前，我们到九龙饭店饺子馆吃饺子，吃后沙粒硌牙。到操作间一看，那洗好的韭菜沙土几乎照旧贴在叶子上。此饺子馆旁的羊肉泡馍馆，一碗汤里只有两片牛肉，且是咬不烂的半熟肉，肉的颜色还是腥红未变，顾客怨声不绝。特别是南北饭店，要价很高，一碗炒面，仅有三两，加一碗漂几片韭菜和紫菜的清汤，竟要一块钱。

临潼是著名的旅游胜地，让旅客吃好是发展繁荣旅游业的重要一环。如果只为了赚钱，不管食品干净卫生与否，不管游人的身体健康，那势必影响旅游区的声誉，影响旅游业的发展与繁荣。（赵观进 方明）

差旅费年年增长企业都头痛

陕齿厂加强管理今年压缩差旅费25%

本报讯 差旅费支出年年增长，是企业遇到的普遍问题。怎么解决？陕西汽车齿轮厂实行差旅费限额等办法，与去年相比，今年差旅费可望压缩25%以上。

差旅费增长，除了出差补助标准提高，住宿费涨价等外部因素

外，企业内一些部门计划不周，个别领导把关不严，致使低效出差出现，也是重要原因之一。陕齿厂经过调查研究，由厂财务部门结合历年情况，根据各单位全年任务量，严格核算外出任务及所需费用，制定下达了每个车间和科室的差旅费限额

标准。要求各部门加强联系，使一人出差多办

几件事情，避免重复出差。另外，可不出差的不出，可到省内办的不到省外去。

这个办法实行以来，出差人次明显减少，过去一些要到天南海北去解决的问题，现在在省、市内解决了；原来需要几个人外出办的事情，现在一个人也办了。（姜玉峰）

李师傅传技心记

这里说的是宝鸡钢厂老党员退休工人李生才放弃高薪聘请，主动回厂传授技术的事。李师傅进厂几十年来一直从事造型工作，实践经验丰富，技术水平较高。退休以后，他看到自己原来工作的造型工段几位技术高手有的退休，有的提干，技术力量青黄不接，便放弃优厚的待遇回到了厂上。

在工作中，他言传身教，热情地向青工谈经验，讲理论，手把手地教青工干一些难度较大的活。为防止铸件夹砂质量事故，他反复地向大家讲解怎样才能使直浇口光滑整洁，怎样才能使砂型棱角分明，并不厌其烦地进行示范。一次，个别砂型出现了塌陷、裂缝现象，他立即以此作为活教材，分析原因，总结经验，还带领大家对这些活重新进行了修整。在他的指导和大伙的努力下，该工段的铸钢件质量明显提高，受到用户的赞扬。厂里要给李师傅补齐原工资，他分文不要，说：“我不是为了一二十元钱来上班的，我是共产党员，要为厂里的兴旺贡献余热。”（容琳）



中国造船业异军突起

我国造船业以高质量、守信誉、低造价的优势，逐步跻身国际船舶市场，显示出不可忽视的竞争力。我国近年来造的船舶吨位持续增长，一九八六年比上年增长了百分之十八以上。近八年来，已承接了建造出口船一百五十八艘，近一百六十一万吨的订单。

京城流行女式健美裤



北京街头兴盛一时的牛仔裤如今已开始受到冷落，而一种紧身的“健美裤”正大受姑娘们的青睐。这种与舞裤相似的一健美裤”松软而富有弹性，使姑娘们的下肢显得修长健美，更能衬托出少女的窈窕身段，因而在京城大为走俏，随处可

天津评出十名“最佳保姆”

十名在天津当保姆的外地姑娘，近日被天津市妇联介绍所评为“最佳保姆”。天津市妇联介绍所开办了人身意外伤害保险，这些措施使用户雇用放心，保姆安心。

今年我省发行电力债券六千四百万元

加快电力建设的重大措施

本报讯 为解决我省电力建设资金不足，电力紧缺的状况，最近国务院给我省下达了6400万元电力债券。

发行电力债券是打破电力建设由国家包揽和电力部门独家办电的重大改革措施。今后，谁用电就得先掏钱办电，国家办电只保证国家重点企业的计划内用电。

今年国家发行的电力债券为无息债券。购买一定份额的债券，即购得相应份额的用电权，20年内不变，优先保证供电。债券从第11年起开始归还，五年内还清。债券发行依据1985年用电量基数，超出用电量基数一律购买债券。当年购买，下年供电。若不购买债券，超用的电量将征收电力建设附加费，但不保证正常供电。今后新增用户，认购电力债券后方可供电。

（武剑 林生）



“领导能掏心里话……” 郑铁局西安工程二段的工人对前来谈心的党委副书记张积盈（左一）亲切地说着。1986年焦枝铁路复线应急工程会战以来，张积盈连续二百一十天坚持在施工现场做好政治思想工作，农村家中瘫痪三年的老父三次病危，电报告急，他却一天没有离开工地，直到竣工。

（侯登科 摄）

▲省建七公司最近将每年都要召开的先代会、团代会、工会积极分子等五个会议合并一起开，只开了两天，节约开支达一万六千多元，节约工日一千二百六十六个。（杨建华）

▲西安客运段为提

高列车乘务人员的政治素质，树立“让人放心，让人满意”的服务观念，最近举办了职业道德演讲，有百分之八十的职工参加了这一活动。

▲在三月下旬于京召开的“六五”重点工程五十万伏成套输变电设备运行鉴定会上，西电公司受到嘉奖，该公司十一种产品通过鉴定，一百零二名技术人员受到表彰。（王宪）